

ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ ОПАРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА С.А. ЖОЛОВОЙ О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДУМЫ ОПАРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗА 2024 ГОД НА 53 ЗАСЕДАНИИ ДУМЫ ОПАРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 25.03.2025

Уважаемые депутаты! Уважаемая Светлана Петровна! Участники заседания!

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Опаринский муниципальный округ Кировской области, регламентом Думы Опаринского муниципального округа представляю отчет о своей деятельности и деятельности Думы Опаринского муниципального округа за 2024 год.

2024 год стал третьим годом работы Думы Опаринского муниципального округа первого созыва.

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривает одной из основных функций представительного органа местного самоуправления – осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с имеющимися полномочиями.

За отчетный период по вопросам деятельности Думы председателем Думы, в рамках полномочий, издано 1 постановление, 50 распоряжений. В адрес Думы поступило 142 письма и ходатайства из различных инстанций. Председателем Думы адресатам направлено 166 писем, в т.ч. для исполнения наказов избирателей в пределах компетенции направлены обращения в адрес руководителей организаций, предприятий и учреждений различного уровня в т.ч. по вопросам организации железнодорожных перевозок пассажиров, ремонта учреждений здравоохранения и т.д.).

Продолжилось в отчетном периоде взаимодействие с Законодательным Собранием Кировской области.

Я, как председатель, участвовала и представляла Думу Опаринского муниципального округа в Совете представительных органов местного самоуправления при Законодательном Собрании Кировской области, и в Президиуме Совета. Напомню, что Совет был создан при Законодательном Собрании в 2021 году для совместной работы депутатов областного и местного уровня.

В 2024 году я приняла участие в заседаниях Совета 5 марта, 10 июня, 12 декабря. На данной площадке рассмотрели и обсудили вопросы обращения с твердыми коммунальными отходами; развития инфраструктуры связи в области; перспективы капитального ремонта многоквартирных домов; реализацию национальных проектов «Здравоохранение», «Образование» на территории Кировской области; реализацию комплекса мероприятий, направленных на социальную поддержку участников Специальной военной операции и членов их семей на территории Кировской области; реализацию Закона Кировской области о бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей земельных участков на территории Кировской области.

Обсужден был и вопрос о новых региональных мерах поддержки семей в нашей области: это закон о региональной выплате на первого ребенка (выплата в 2025 году продолжается, а для молодых мам в возрасте до 24 лет включительно ее размер увеличен), расширены меры поддержки для многодетных семей Кировской области, а с 1 января 2025 года исключен критерий нуждаемости, и помощь от государства получают все многодетные семьи регионе (ежемесячная социальная выплата на детей, ежегодная денежная выплата на приобретение твердого топлива, компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг). С 2024 года работает еще одна мера поддержки – единовременная выплата супружеским парам в связи с юбилейными датами совместной жизни. Ее получают супруги, которые прожили в зарегистрированном браке 50, 60 и 70 лет. Размер выплаты – 10 тыс. рублей. Мера поддержки введена по инициативе депутатов Законодательного Собрания Кировской области и назначена уже более чем 2400 супружеским парам.

Одно из заседаний Совета представительных органов местного самоуправления при Законодательном Собрании Кировской области было выездным, в г. Белая Холуница, проходило в июле 2024 года, приняла в нем участие вместе с главой Опаринского муниципального округа С.П. Зайцевой.

По итогам каждого заседания Совета принимается решение, отчет об их исполнении предоставляется членам Совета.

Также, как председатель Думы Опаринского муниципального округа, была приглашена и приняла участие в работе заседания Законодательного Собрания Кировской области 21 ноября 2024 года, на котором с ежегодным посланием о социально-экономическом положении Кировской области выступил Губернатор Кировской области А.В. Соколов.

19 сентября 2024 года представители Думы Опаринского муниципального округа в лице председателя Думы и депутата Думы Филатовой И.Н. приняли участие в межрегиональной научно-практической

конференции «30 лет парламентаризма в Приволжском федеральном округе», - участвовали в работе пленарного заседания конференции и «круглых столах».

В феврале 2024 года Думой Опаринского муниципального округа было принято решение об участии председателя Думы в ежегодном конкурсе представительных органов муниципальных образований Кировской области, учрежденном Законодательным Собранием Кировской области.

По итогам конкурса в номинации «Лучший председатель представительного органа муниципального района, муниципального округа с численностью населения до 18 тысяч человек» председателю Думы Опаринского муниципального округа был вручен Диплом победителя конкурса..

В 2024 году продолжилась и совместная работа с депутатами Законодательного Собрания Кировской области Потапенко А.Ю. и Весниным Б.Г.

На сороковое заседание Думы Опаринского муниципального округа 27 февраля 2024г был приглашен и выступил с информацией о своей депутатской деятельности заместитель Председателя Законодательного Собрания Кировской области Потапенко А.Ю.

5 марта и 20 декабря 2024 года с рабочей поездкой Опаринский муниципальный округ посетил председатель комитета по регламенту и взаимодействию с институтами гражданского общества Законодательного Собрания Кировской области, помощник депутата Государственной Думы Р. Азимова Веснин Б. Г.

В работе пятидесятого заседания Думы Опаринского муниципального округа, 19.12.2024, принял участие исполнительный директор АСМО Кировской области А.Д. Макаров.

15 мая 2024 года приняла участие в проводимом приёме жителей Опаринского муниципального округа руководителем Приемной Президента Российской Федерации в Кировской области, главным федеральным инспектором по Кировской области Григорием Яковлевичем Житеневым, с обращением рассмотреть возможность внесения изменений в возрастной ценз статуса «молодая семья».

В ноябре 2024 года в пгт Опарино участвовала в общественных обсуждениях по вопросу создания национального парка федерального значения «Былина» со специалистами ФГБУ «ВНИИ Экология» Министерства природы России. –

Как председатель Думы, совместно с депутатами участвовала в проводимых главой округа встречах и информационных днях с жителями населенных пунктов округа. В 2024 году участвовала во встрече с жителями в поселке Вазюк, в Информационных днях на территории поселков Опарино, Латышский, Альмеж, Заря, Маромица, Речной, сел Молома и Шабуры, деревень Дуванное и Стрельская.

Как председатель Думы Опаринского муниципального округа являюсь членом комиссии по вопросам предоставления мер социальной поддержки и оказания помощи членам семей участникам СВО, проживающим на территории Опаринского муниципального округа; Совета по вопросам гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, информационной политики в сфере профилактики терроризма и экстремизма Опаринского муниципального округа.

Вместе с депутатами Думы Бушуевым А. ., Недорезовой Л.Ф. являемся членами комиссии по рассмотрению кандидатур, представленных к присвоению звания «Почетный гражданин Опаринского района».

Вместе с депутатом Думы Опаринского муниципального округа Недорезовой Л.Ф. входим в состав общественной комиссии по реализации муниципальной программы Опаринского муниципального округа «Формирование современной городской среды» (являюсь общественным куратором данного проекта).

Вместе с депутатом Думы Опаринского муниципального округа Румянцевым И.И. участвовали в заседании постоянно действующего технического совета при администрации Опаринского муниципального округа (по вопросам реализации проекта «дорожный миллиард»).

Депутат Румянцев И.И. входит в состав комиссии по землепользованию и застройке Опаринского муниципального округа.

Вместе с депутатом Недорезовой Л.Ф. входим в состав Бюро Опаринской районной ветеранской организации.

Также являюсь заместителем председателя организационного комитета по подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Как председатель Думы возглавляю комиссию по награждению Почетной грамотой Думы Опаринского муниципального округа. В состав комиссии входят заместитель председателя Думы и председатели постоянных депутатских комиссий. В отчетном периоде проведено 4 заседания комиссии по представлению к награждению Почетной грамотой Думы Опаринского муниципального округа. Решениями Думы за конкретные, значимые для муниципального округа достижения в труде, высокий профессионализм

Почетной грамотой Думы Опаринского муниципального округа в 2024 году награждены 4 человека.

Депутаты Думы осуществляют свою деятельность в Думе через участие в работе депутатских комиссий и рабочих групп. Образованы 4 постоянно действующие депутатские комиссии, основной формой работы которых являются заседания, где предварительно рассматриваются и прорабатываются вопросы и проекты решений, выносимые на заседание Думы. Это, несомненно, помогает более четкой работе на заседаниях Думы, взвешенному подходу при обсуждении и принятии решений.

За отчетный период ПДК по бюджету, финансам, экономической и инвестиционной политике (председатель Корниенко Е.Г., заместитель председателя Чубаков А.М.) провела 10 заседаний, где были обсуждены проекты решений по 24 вопросам);

ПДК по мандатам, регламенту, депутатской этике и вопросам местного самоуправления (председатель Бушуев А.М., заместитель председателя Кузнецова Е.П.) провела 10 заседаний, с предварительным обсуждением 33 вопросов;

ПДК по вопросам жизнеобеспечения населения, транспорту и связи (председатель Чувашов Н.Н., заместитель председателя Чимбир И.В.) провела 5 заседаний, рассмотрено 8 вопросов;

ПДК по вопросам социальной политики (председатель Недорезова Л.Ф., заместитель председателя Прудникова О.Ю.) провела 4 заседания с рассмотрением 5 вопросов.

Также проводились и совместные заседания ПДК по ряду вопросов.

За отчетный период проведено 13 заседаний Думы Опаринского муниципального округа, в т.ч. 4 внеочередных заседаний.

В целом, благодарю депутатов за хорошую явку на заседания Думы. Не было допущено ни одного переноса заседания Думы по причине отсутствия кворума.

Все заседания Думы Опаринского муниципального округа были открытыми.

Принято 84 решения по рассмотренным вопросам.

Среди принятых решений:

13 решений - по вопросам деятельности и полномочий органов местного самоуправления Опаринского муниципального округа, в том числе связанных

с избранием на должность главы Опаринского муниципального округа по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования.

1 решение – по вопросу внесения изменений в Устав муниципального образования;

12 решений - по вопросам бюджетной политики Опаринского муниципального округа, в т. ч. принятия и исполнения бюджета муниципального округа; управления финансами; контрольной деятельности за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.

10 решений – по вопросам распоряжения и пользования муниципального имущества, организации муниципального контроля.

7 решений – по вопросам жизнеобеспечения населения, внесения изменений в Генеральный план Опаринского муниципального округа.

3 решения – по вопросам развития образования, организации летнего отдыха детей, занятости населения.

31 решение – по вопросам форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления, в т. ч.:

3 решения - по назначению и проведению публичных слушаний (по обсуждению проекта Устава и внесению в него изменений, по проекту бюджета Опаринского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период, а также об исполнении бюджета Опаринского муниципального округа за 2023 год);

8 решений - по назначению опросов граждан на территории муниципального округа.

8 решений - по утверждению результатов проведенных опросов граждан на территории муниципального округа;

2 решения – по утверждению границ осуществления территориального общественного самоуправления в населенных пунктах муниципального округа.

В соответствии с изменениями Федерального и регионального законодательства были приняты и внесены изменения в решения Думы Опаринского муниципального округа по 15 нормативно-правовым актам.

Депутатами были рассмотрены итоги прохождения отопительного сезона 2023 – 2024 годов и планами подготовки к отопительному периоду 2024-2025 годов, вопросы, связанные с планируемым ремонтом автомобильных дорог и мостов в 2024 году; заслушаны и обсуждены отчет главы Опаринского муниципального округа о результатах деятельности и деятельности администрации Опаринского муниципального округа за 2023 год; отчет председателя Контрольно - счетной комиссии Опаринского муниципального округа о работе Контрольно - счетной комиссии за 2023 год; отчет председателя Думы Опаринского муниципального округа о результатах деятельности и деятельности Думы Опаринского муниципального округа за 2023 год; информация начальника МО МВД России «Мурашинский» об итогах работы отделения полиции «Опаринское» межмуниципального отдела МВД России «Мурашинский» за 2023 год; информация директора КОГКУ Центр занятости населения Опаринского района о ситуации на рынке труда Опаринского муниципального округа в 2023 году; информация о работе предприятий лесопромышленного комплекса на территории Опаринского муниципального округа за 2023 год.

3 решения были приняты депутатами о присвоении звания «Почетный гражданин Опаринского района» за заслуги перед муниципальным образованием Степану Николаевичу Настюку, Зинаиде Кузьминичне Козловой, Анатолию Андреевичу Матвееву.

Все проекты решений Думы до их принятия на заседаниях Думы направлялись на правовую экспертизу, соответствие действующему законодательству в прокуратуру Опаринского района.

Прокуратура района в адрес Думы Опаринского муниципального округа в отчетном периоде направляла отзывы на проекты решений, а также акты прокурорского реагирования по проектам и принятым ранее решениям Думы: 2 замечания, 1 протест, 2 предложения, 1 представление, 5 информационных. Все они были депутатами своевременно рассмотрены и учтены при принятии нормативно-правовых актов.

В Думу Опаринского муниципального округа в отчетном периоде поступило 2 запроса контрольно-надзорных органов, 1 запрос судебных органов.

В 2024 году Мурашинским районным судом Кировской области было рассмотрено исковое заявление прокурора Кировской области к Думе Опаринского муниципального округа об изменении основания и формулировки досрочного прекращения полномочий депутата Думы в связи с нарушением законодательства о противодействии коррупции.

На основании решения Мурашинского районного суда Кировской области от 28.11.2024 на внеочередном заседании Думы Опаринского муниципального округа в январе 2025 года депутатами было принято решение о внесении изменений в решение Думы Опаринского муниципального округа от 27.06.2024 № 44/09 «О досрочном прекращении полномочий депутата Думы Опаринского муниципального округа первого созыва».

В этой связи, уважаемые депутаты, еще раз обращаю ваше внимание на необходимость внимательного и неукоснительного соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции.

Проекты решений Думы, принятые решения Думы размещались в официальных СМИ Опаринского муниципального округа - на официальном сайте Опаринского муниципального округа. Решения публиковались в Информационном бюллетене органов местного самоуправления Опаринского муниципального округа. В системе «Консультант Плюс» опубликовано 24 решения – муниципальных правовых актов.

В соответствии с требованиями законодательства Дума Опаринского муниципального округа размещает информацию о своей деятельности на официальном сайте Опаринского муниципального округа, имеет свой официальный аккаунт в социальной сети "В Контакте".

В отчетном периоде депутаты Думы для работы с жителями своих избирательных округов имели полную и оперативную информацию от главы и администрации округа по всем вопросам жизнедеятельности муниципалитета.

Благодарю каждого депутата Думы за активность при рассмотрении вопросов повесток дня, за обозначение и обсуждение проблемных вопросов, интересующих избирателей.

В частности, в работе с наказами избирателей депутаты обсуждали и решали вопросы, связанные с водоснабжением и водоотведением в населенных пунктах, обслуживанием и ремонта дорог на территории муниципального образования и в населенных пунктах, ремонта мостов, благоустройством территорий, борьбы с борщевиком, обустройством пожарных водоемов и подъездов к площадкам ТКО, взаимодействия с ОАО «Коммунэнерго», уличного освещения и связи, строительства АБС, ремонта учреждений дополнительного образования, терапевтического отделения КОГБУЗ Опаринская ЦРБ, работы учреждений образования, культуры, оказанием помощи многодетным семьям и др.

Наша коллега, Бильдина В.В., приняла участие в региональном конкурсе «Семья года 2024».

В связи с празднованием Дня местного самоуправления За добросовестный труд в органах местного самоуправления Опаринского муниципального округа Почетной грамотой и Благодарственным письмом администрации Опаринского муниципального округа были награждены депутаты Куншин Д.В., Бильдина В.В., Неганова Е.А., Романова Л.Г., Филатова И.Н., Чимбир И.В.

Разрешите отдельную благодарность передать нашему коллеге, Николаю Николаевичу Чувашову, ушедшему добровольцем на СВО в 2022 году. И в его лице всем бойцам, участникам Специальной военной операции. Наши земляки, мы знаем, честно исполняют свой воинский долг. Многих из них мы с вами знаем лично. Боевые задачи ежедневно требуют мужества, стойкости, силы духа. Не могу не сказать несколько слов по одной из ситуаций. Проходила ротация военнослужащих, и в это время они попали под обстрел врага. Грамотные и отважные действия водителя помогли вывезти всех бойцов, спасти автомашину, не допустить подрыва.. А тем водителем был наш Николай Николаевич. За мужество и отвагу, проявленные в боевых действиях Указом Президента РФ он награжден медалью «За отвагу» в 2023 году. В 2024 году приказом Министерства обороны РФ он награжден медалью «За воинскую доблесть II степени».

Хочу поблагодарить за взаимодействие Светлану Петровну Зайцеву, - с главой муниципального округа мы на постоянной связи, администрацию муниципального округа, Правительство области, депутатов Законодательного Собрания области.

Надеюсь, что и дальше мы будем находить решения по актуальным вопросам при исполнении полномочий органами местного самоуправления.

Хочу поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за участие во всех значимых событиях на территории муниципального округа. За участие в реализации инициативных проектов населения, помощь участникам СВО и членам их семей, благотворительность, за поддержку и участие в мероприятиях Опаринской районной организации ветеранов, женсовета, в волонтерской деятельности.

Желаю каждому из вас успехов в работе и депутатской деятельности.